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 Erlinsbacher Bulletin  
Aus dem Gemeinderat 

Postdienstleistungen ab 10. Oktober neu im Volg 

Die Post baut wegen rückgängiger Kundengeschäfte ihr Angebot um. Ab dem 
10. Oktober bietet sie ihre Dienstleistungen künftig in der Volg-Filiale an der 
Hauptstrasse 6 an. Die bisherige Poststelle an der Aarauerstrasse wird geschlos-
sen. Damit erhält Erlinsbach SO dasselbe Angebot wie Erlinsbach AG.  
Die Post informiert über die geplanten Änderungen vor Ort und gibt Auskunft auf 
Fragen, wo künftig Bargeld bezogen oder etwa avisierte Sendungen abgeholt wer-
den können. 
Infotage, Postfiliale Erlinsbach SO: Mittwoch, 17. September 2025, ganzer Tag, 
Mittwoch, 24. September und Freitag, 26. September morgens während den üb-
lichen Öffnungszeiten. 
 

Baustart für Schule und Kindergarten 

Der Startschuss für zwei bedeutende Schulbauprojekte ist gefallen: Anfang Juli 
2025 erfolgten die offiziellen Spatenstiche für den Ersatzneubau der Primarschule 
Bläuen sowie für den Neubau des Doppelkindergartens Kretz. 
Der erste Spatenstich fand am 2. Juli 2025 mit dem offiziellen Baustart des Dop-
pelkindergartens Kretz statt. Bei gutem Wetter nahmen Kindergartenkinder sowie 
Vertreterinnen und Vertreter beider Gemeinden und der Schule Erzbachtal an der 
Durchführung teil. Am 7. Juli 2025 folgte der Spatenstich für den Ersatzneubau 
der Primarschule Bläuen.  
Beide Neubauten sollen rechtzeitig auf das Schuljahr 2026/27 fertiggestellt wer-
den. 
 

Lehrabschluss Gemeindekanzlei 

Der Gemeinderat und das Verwaltungsteam gratulieren Anouk Baumann zum er-
folgreichen Lehrabschluss als Kauffrau EFZ. Anouk hat uns Ende Juli in Richtung 
Gemeindeverwaltung Schönenwerd verlassen. 
Wir danken ihr für ihren Einsatz und wünschen ihr alles Gute und viel Erfolg. 



 

Der Lotsendienst wird im neuen Schuljahr 2025/26 weitergeführt 

In unserer Talschaft wird seit den Herbstferien 2017 beim Kreisel Dorfplatz Erlins-
bach SO und beim Fussgängerstreifen Rössliplatz ein Lotsendienst angeboten. 

Erfreulicherweise kann dieser wichtige Beitrag zur Schulwegsicherheit auch im 
neuen Schuljahr 2025/26 weitergeführt werden. 

Die Koordinatorin des Lotsendienstes, die Kinder, die Eltern, die Schule und Ge-
meinden bedanken sich ganz herzlich bei allen Helferinnen und Helfern, welche 
sich neu als Lotsen zur Verfügung stellen, dies in der Vergangenheit gemacht ha-
ben oder weiterhin machen. 

 

Aus der Gemeindekanzlei 

Unentgeltliche Rechtsberatung 

Alexander Schawalder, Rechtsanwalt und Notar, Aarau, bietet der Bevölkerung 
eine unentgeltliche Rechtsberatung an.  

Die nächsten Termine: 1. Sept., 3. Nov. und 1. Dez. 2025; jeweils ab 17.30 Uhr 
im Gemeindehaus, Zimmer 5 

 
Abfuhrdaten 

Kehricht:     wöchentlich Freitag 

Grünabfuhr:    wöchentlich Montag 

Papier- und Kartonsammlung: Donnerstag, 16. Oktober  

Altmetall-Strassensammlung: Mittwoch, 17. September 

Sammelstelle Kalkhof:   wöchentlich Mi 18 – 19 h / Sa 9 – 11 h 

Lehrstelle als Kauffrau/Kaufmann EFZ ab Sommer 2026 

Die kaufmännische Ausbildung in einer öffentlichen Verwaltung ist ein in-
teressanter Einstieg in die Berufswelt, denn die Lehre führt über den Büro-
alltag hinaus – mitten ins Leben. 

Unsere Gemeindeverwaltung bietet Dir eine vielseitige und gründliche 
Ausbildung als Kauffrau/Kaufmann EFZ in der Branche öffentliche Verwal-
tung. 

Bist Du offen, kontaktfreudig, hilfsbereit, hast Freude am Umgang mit 
dem Computer und besuchst die Bezirks- oder Sekundarschule? Dann be-
wirb Dich um unsere offene Lehrstelle. 

Schicke deine vollständigen Bewerbungsunterlagen inkl. Foto, Lebenslauf, 
Zeugniskopien bis am 5. September 2025 an: 
Melanie Scherzinger / melanie.scherzinger@erlinsbach-so.ch 
Telefon062 857 57 00 



Wespenbekämpfung 

Die Feuerwehr Erlinsbach steht Ihnen für die Bekämpfung der Wespennester zur 
Verfügung. Wespen und Hornissen sind nützliche Tiere. Eine Entfernung der Nes-
ter sollte durch Fachpersonen beurteilt und vorgenommen werden. 

Kontakt-Nr.:079 288 78 12 / Der Unkostenbeitrag beträgt Fr. 50.00. 

 
Dörranlage altes Schuelhüsli am Dorfplatz 

Das Team des Obst- und Gartenbauvereins Erlinsbach wird bis am 24. Oktober 
2025 die Dörranlage im alten Schuelhüsli am Dorfplatz betreiben. 

Öffnungszeiten:   jeweils Dienstag und Freitag, 18.00 - 19.00 Uhr 

Kontakt:    Käthy Schüttel Tel. 079 784 30 76 

Mengen über 30 kg bitte telefonisch voranmelden! 

 
Zwei freie 2 Zimmer-Pflegewohnungen 
Ein Angebot für selbständige Seniorinnen und Senioren 

Suchen Sie ein Zuhause, das Ihnen noch Selbständigkeit ermöglicht und gleich-
zeitig professionelle Pflege bietet? Unsere zwei freien 2-Zimmer Pflegewohnun-
gen am Hohrain 5 in 5015 Erlinsbach SO richten sich an ältere Menschen, die 
ihren Alltag eigenständig gestalten möchten – mit der Sicherheit, der Unterstüt-
zung und Betreuung durch Pflegende vom Alterszentrum Mühlefeld. 

Haben Sie Interesse? Für weitere Informationen und eine persönliche Beratung 
melden Sie sich gerne bei Frau Rahel Müller, Leiterin Pflege & Betreuung. 

Telefon 062 857 77 80 / E-Mail: rahel.mueller@azmuehlefeld.ch  

Alterszentrum Mühlefeld / 062 857 77 77 / www.azmuehlefeld.ch 

 
Pro Senectute - Ratgeber Wohnen 

Pro Senectute hat einen Ratgeber zum Thema eigenständiges Wohnen im Alter 
und die möglichen Vorbereitungen im Hinblick auf das gebrechliche Alter erar-
beitet.  
Das Dokument soll die Seniorinnen und Senioren sensibilisieren, damit sie sich 
frühzeitig mit dem Thema Wohnen auseinandersetzen und eigene barrierefreie 
Lösungen für sich realisieren. Der Ratgeber «wie möchte ich im Alter wohnen?» 
kann über die Gemeindehomepage unter der Rubrik „Alter / Pro Senectute“ on-
line abgerufen werden. 
  



Fröhliches Kinderkonzert im Buechehof – Kapelle Sorelle 

Zum ersten Mal feiern der Buechehof und die Kita Mimi gemeinsam in Erlins-
bach. Im Neubau des Buechehofs und Zuhause der Kita Mimi an der Gösgerstr. 
67 findet am Samstag, 30. August 2025 der Sommeranlass G67 voller Musik, 
Lachen und Überraschungen mit Kapelle Sorelle statt. 

Das Stück «Im Durchzug» wird für Kinder der 1. bis 4. Klasse empfohlen. 

Ticketverkauf Online über eventfrog.ch – alle Infos auf: buechehof.ch 

 
KINDERKLEIDERBÖRSE Elternverein Erlinsbach 

Samstag, 13. September 2025, 9 –11 Uhr 
im Gemeindehaus, Erlinsbach SO 
 

Annahme und Verkauf von: 
• Herbst- und Winterkinderkleider in den Grössen 50 bis 176 
• Kinderschuhe 
• Kinder-Fasnachtskostüme 
• Schwangerschaftskleidung 
 

Anmeldung und Vorbereitung für Verkäufer: 
Die Anmeldung ist verbindlich. Eine persönliche Verkaufsnummer kann per E-
Mail (mit Angabe Namen, Vorname, Adresse und Telefonnummer) angefordert 
werden unter: kinderkleiderboerse@elternverein-erlinsbach.ch 
 

Weitere Informationen zur Börse finden Sie unter: 
https://elternverein-erlinsbach.ch/services/boersen-kauf-und-verkauf/ 

 
Alte Velos spenden – Aktion Velafrica 

Velafrica verbindet erfolgreich Integrationsarbeit in der Schweiz mit Entwick-
lungszusammenarbeit in Afrika. Seit 1993 sammelt die gemeinnützige Organisa-
tion ausgediente Velos, bereitet sie in sozialen Einrichtungen in der Schweiz auf 
und exportiert sie anschliessend zu Partnerunternehmen in sieben afrikanischen 
Ländern. 

Vom 16. bis 18. September 2025 plant Velafrica eine Velo-Abholaktion in den 
Gemeinden Solothurn, Olten, Aarau und deren umliegenden Gemeinden, so 
auch in Erlinsbach. Die Bevölkerung hat die Möglichkeit, alte Velos zu spenden – 
bequem von zu Hause aus. 

Nach der Anmeldung über die Webseite https://velafrica.ch/soa2025 können die 
Velos mit einem QR-Band versehen und vor die Haustür gestellt werden. 
(Anmeldeschluss: 9. September 2025) 

Velafrica holt sie dann dort zwischen 16. und 18. September vor Ort kostenlos 
ab. 
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